

全区幼儿园187所，优质率超80%，在园幼儿3万余人，市北区持续提质增效——

学前教育全域普惠，打出“组合拳”

本报11月20日讯 近年来，市北区持续扩大普惠性学前教育资源，有力推动了普惠性幼儿园提质增效。截至2023年10月，市北区幼儿园共187所，在园幼儿3万余人，普惠性幼儿园在园幼儿占比达到了全区总数的95.3%，2.9万余名幼儿受益。

2023年，市北区在全市率先实行一次招生不分户籍、全员接纳的幼儿园招生政策。此举在保障流动儿童入园方面进行了突破性改革，为更多的流动家庭儿童提供了平等的入园机会，保障了家长平等享受优质学前教育资源的机会。

借助大数据的共享互通，全面落实幼儿园网上报名“一网通办”服务。今年全区幼儿园的招生工作全部实现网上办理，8706名适龄儿童顺利完成报名。对网上报名有困难的家长，幼儿园设立专门的招生驿站，协助家长“掌上办”；同时开通招生热线和网上咨询平台，全方位为家长答疑解惑。

为满足家长入优质公办园的需求，市北区不断推进全区公办园建设再提



市北推进全域学前教育普及普惠优质发展。

速。近三年，新增公办园17所，增加公办学位6600余个，公办幼儿园占比提升14个百分点，让更多幼儿享受到了家门口的优质教育资源。

和收回回购园委托十佳园、省示范公办园开办分园，采取集团化办园统一管理，名园长、名师集中配备；教玩具、设施设备重点支持；优质课程资源输出等形式，筑牢新开办和转型基础。二是通过持续扩大普惠性学前教育资源，有力推动了普惠性幼儿园提质增效。截至2023年10月，普惠性幼儿园在园幼儿占比达到了全区总数的95.3%，2.9万余名幼儿受益。三是加大优质园创建工作力度，辖区内目前共有省级示范幼儿园、省级一类幼儿园151所，幼儿园优质率已超过80%。

市北区高度重视幼儿园游戏研究，通过多项有效举措，全面提升幼儿园游戏质量。实施“2+16+187”行动计划，即2个省级游戏实验园做研究的“先行者”，带动16个教育联盟园做研究的“同行者”，辐射全区187所幼儿园做研究的“实践者”，构建了游戏研究共同体。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜）

“口袋”虽小，装满“方寸之美”

胶州市推进口袋公园建设让市民家门口乐享生活

本报11月20日讯 “推窗见绿、出门入园、行路见荫”，在满足人民群众高品质生活追求方面，口袋公园发挥着重要作用，如今逛“口袋公园”正成为胶州百姓生活新时尚，“口袋”虽小，却装满幸福，尽显方寸之美。

在今年新建成的澳门路紫薇路口袋公园，老人和孩子们正在开心地玩耍。散步的孙女士告诉记者，每天都会来家门口的这处口袋公园走一走、

坐一坐，呼吸新鲜空气，跟街坊邻居唠唠家常。公园虽小，但是绿化很好，设施也很齐全，最关键的是就在家门口，随时随地都能来。

为了让居民推窗可见绿，出门即入园，今年胶州市着力推进1处滨海绿道、5处口袋公园、2处城市公园、6条林荫廊道、10处立体绿化的建设。已经完工胶州公园、龙泉花园口袋公园、上河城口袋公园、澳门路紫薇路等口袋

公园，文巷路、文昌阁路等绿廊，5个公园城市建设项目。随着一批集健身、休闲、娱乐为一体公园绿地投入使用，胶州市以点连线、织绿成网，让市民在家门口就能享受“诗和远方”。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政）



澳门路与紫薇路口袋公园。

注意，琴岛通客服网点有调整

本报11月20日讯 记者从青岛市琴岛通卡公司获悉，从11月30日开始，市北区两个人工客服网点和南丰路自助充值网点将调整，想要前往办理琴岛通卡业务的市民，不要跑空了。

其中，错埠岭客服网点(辽阳西路85号—4)将搬迁至福州南路客服网点(日照银行市南支行，福州南路40号)；四方客服网点(嘉定路11号)将搬迁至水清沟客服网点(四流南路17号—2户)。届时，南丰路自助充值网点(南丰路25号)将同步关闭。

福州南路客服网点(日照银行市南支行)位于市南区福州南路40号。营业时间工作日9:00—12:00, 13:

30—17:00(双休日、国家法定节假日及调休日休息)。

水清沟客服网点位于市北区四流南路17号—2户。营业时间工作日8:00—17:00 双休日8:00—16:00(国家法定节假日休息；调休日按双休日时间执行)。

使用带有NFC功能手机的客户可下载“琴岛通”APP或“便捷青岛”APP，在线办理业务；也可到社区服务中心、日照银行、青岛农商银行网点、招商银行网点、邮政网点、7-ELEVEn便利店，使用琴岛通自助设备进行充值、余额查询。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

养猪欠五万，牵四头牛抵账

莱西法院因案施策成功调解一起债务纠纷

本报11月20日讯 养猪赔购饲料，没想到赔了钱，饲料款也还不上了……近期，莱西法院因案施策，成功调解一起债务纠纷：让债主牵走被执行人饲养的4头牛，抵清了5万余元的债务。

2017年左右，李某从事养猪行业，多次从陈某处赊购猪饲料，后来养猪赔了，饲料款也就还不上了。2023年7月，经莱西法院判决，李某应付陈某饲料款5万余元，但李某迟迟不履行义务，案件进入执行程序。执行干警依法查控李某的财产，未发现其名下有可供执行的存款，然而上门调查时发现李某畜养8头肉牛。考虑双方当事人实际情况，干警决定尝试以牛抵债的方式促使双方和解。

起初的调解并不顺利，李某仅愿

意用两头牛抵顶部分欠款，剩余欠款按月履行，但陈某执意要拉走6头牛。就在李某情绪激动时，执行干警上前劝道：“欠债还钱天经地义，赔钱了再赚就是了。要么就拍卖变卖，要么就根据市场价今天把账清了，也省得你后续再找买家了。今天我们在这里见证，一起帮你询价，不会让你吃亏。”

就牛的市场价格及抵顶数量，执行干警随后组织双方进行协商，几轮询价和商讨一直持续到深夜。双方当事人当晚达成一致——李某同意用4头牛抵顶5万余元债务。在执行干警的见证下，陈某载着4头牛离开，该案顺利执结。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川 通讯员 李尚一 谭美娜）

厚道齐鲁地 美德山东人

第八届全国道德模范及提名奖获得者中的山东人

